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¿Qué vamos a presentar?

• Ficha Técnica del Estudio

• Características del Mercado

– Evolución

– Provincias de residencia

– Perfil Demográfico

• Perfil Sicográfico

• Medios y Herramientas Digitales

• Características del Viaje más reciente

• Imagen de Costa Rica

• Sostenibilidad



Ficha Técnica

• Canadians as International Travelers es una investigación perteneciente a la 
serie TravelStyles sobre el mercado de viajes al exterior de Canadá, realizado por 
la empresa Menlo Consulting Group desde 1987 hasta 2009.  A partir del 2011, 
la empresa TravelStyles LLC asume la ejecución de esta investigación .

• Metodología de dos fases:
Encuesta filtro: 
• Identificar las personas que viajaron fuera de Canadá y más allá de Estados Unidos  

en los últimos tres años 
• Balanceado por variables censales

Encuesta de Seguimiento:  a las personas que calificaron en la primera fase.

A partir del 2011, ambas fases se realizaron por medio de encuesta por 
Internet.  Previamente, se empleaba la encuesta por correo postal

Tamaño:  1.048 a 1.417 entrevistados



Viajeros Internacionales: Aquellos que viajaron por motivo de vacación, 5 o más noches 
fuera de Canadá y más allá de EUA en los últimos 3 años
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Número y Variación Porcentual del Número de Viajeros Internacionales de Canadá.  2001-2016

Viajeros Internacionales Variación %



Destino
Porcentaje

2005 2008 2012 2016

Caribe 45,30% 48,30% 47,00% 41,40%

Europa
34,60% 36,30% 37,20% 36,80%

México 30,90% 29,30% 29,40% 26,70%

Hawái 10,60% 9,80% 11,70% 12,90%

Asia 7,30% 9,70% 11,30% 11,90%

América Central 8,40% 8,50% 9,90% 8,60%

Sur América 5,90% 6,60% 6,70% 7,80%

África 3,10% 3,70% 4,90% 4,40%

Medio Oriente 1,80% 2,70% 3,80% 3,40%

Pacífico Sur 7,20% 5,60% 5,50% 1,60%

Distribución Porcentual de los Viajeros Internacionales por motivo de placer de Canadá según destino 
visitado en los últimos tres años . 2005-2016



Viajeros Internacionales de Canadá que visitaron algún destino de Centro América
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Nada interesado

No muy interesado
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Extremadamente interesado

Extrem y muy interesado

Porcentaje de Viajeros Internacionales por motivo de vacación de Canadá según interés en visitar o 
revisitar Costa Rica.  2001-2016



Tamaño del MercadoMejores Prospectos: Viajeros internacionales quienes expresan un gran interés en visitar Costa Rica 
y tienen intenciones de visitar Centroamérica o Suramérica en algún momento en el futuro     
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Número de viajeros Mejores Prospectos para Canadá. 2001 - 2016



Provincia de residencia del Mejor Prospecto canadiense, 2016.

Residen 

principalmente en 

Ontario y Quebec, 

además del oeste 

canadiense



Índice de Propensión de viajar a Costa Rica, del Mejor Prospecto canadiense.



Área Metropolitana
Mejores Prospectos

2001 2005 2008 2012 2016

Toronto 28,80% 19,30% 18,00% 12,10% 18,60%

Montreal 22,40% 19,10% 13,10% 12,20% 16,60%

Calgary 2,40% 3,80% 6,10% 5,00% 6,00%

Vancouver 13,60% 9,00% 7,50% 6,10% 5,10%

Edmonton 6,00% 2,60% 5,00% 4,30% 4,40%

Ottawa 3,20% 4,00% 2,80% 3,70% 3,90%

Quebec City 2,40% 3,00% 4,70% 5,50% 3,40%

Hamilton 3,60% 1,70% 3,60% 2,90%

Victoria 3,20% 4,10% 0,90%

Distribución Porcentual de los Mejores Prospectos Canadá según Área de Metropolitana 
de Residencia. 2001-2016



Perfil del Mejor Prospecto de Canadá

• Perfil Demográfico

• Arreglo de la Vacación

2001 2005 2008 2012 2016

Edad Promedio 47 años 44 años 48 años 48 años 48 años

Graduado Universitario o más 47% 54% 52% 52% 62%

Estado Civil - Casado 56% 54% 50% 54% 53%

Ingreso promedio anual $74.072 $86.414 $88.984 $90.522 $88.732

2001 2005 2008 2012 2016

Paquete 38,0% 41,6% 37,6% 31,7% 31,3%

Arreglo a la medida 23,6% 27,6% 35,5% 43,6% 23,8%

Espontáneo 27,7% 20,5% 18,3% 14,3% 22,1%

Grupo 10,7% 10,3% 8,7% 10,4% 8,6%



Perfil Sicográfico



Motivaciones de viaje
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0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0 140,0 160,0 180,0

Ninguno de esos

Derroche

Disfrutar de mi amor por la comida y el vino

Pasar tiempo de calidad con mi cónyuge / familia

Escapar del invierno canadiense

Buscar aventuras

Ver y hacer todo lo que pueda

Descansar y relajarse

Involucrarse, experimentar en otras culturas

Ser físicamente activo

Experiencia con la naturaleza

Alejarse de todo

Explorar ciudades / entornos urbanos

Experimentar el estilo de vida local de los lugares que visita

Aprender más sobre el mundo

Para mí, unas vacaciones internacionales es un tiempo para ...
Porcentajes (RM)

2016

2012



¿Cuál de las siguientes lugares sería probable que visitara en unas vacaciones internacionales si la actividad fuera 
apropiada para el lugar que estuviera visitando?

30,9

52,7

54,9

70,2

71,5

92,4

29,0

41,9

55,6

56,4

63,4
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32,8

43,5

59,7

63,8

79,1

,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Parque de diversiones o de atracciones

Acuario o zoológico

Patrimonio de la Humanidad de la UNESCO

Museos y galerías

Sitios arqueológicos

Maravillas naturales (por ejemplo, volcanes, cascadas)

Ninguno de esos

Sitios de historia militar (campos de batalla, portaaviones, etc.)

Lugares religiosos (iglesias, templos, misiones, etc.)

Parques y jardines de la ciudad

Parques nacionales o áreas silvestres

Playas y bahías

Lugares probables a visitar en unas vacaciones internacionales
Porcentajes (RM)
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Y, ¿cuál de las siguientes actividades sería probable hacer en unas vacaciones internacionales si la actividad fuera 
apropiada para el lugar que estuviera visitando?
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Ninguno de esos

Cenar en un restaurante de prestigio y de renombre mundial

Ir al teatro, sinfonía o ballet

Asistir a un evento deportivo

Tomar un vuelo escénico en helicóptero o avión pequeño

Visitar comunidades nativas

Observar a los artesanos en el trabajo

Ir a un evento de música en vivo, concierto o festival

Observar animales en su hábitat natural

Tomar un barco escénico o viaje en tren

Voluntario en la comunidad local

Usar Uber o un servicio similar para moverse

Visitar un spa

Buscar restaurantes que aparezcan en revistas o en televisión o en redes sociales

Tomar un ecoturismo centrado en actividades en contacto con la naturaleza

Explorar el arte al aire libre (murales, arte callejero, arte público, etc.)

Visitar una bodega, una cervecería o una destilería

Comer en los puestos de calle o camiones de comida

Compras

Comprar en el mercado de un granjero

Explorar pequeñas ciudades y zonas rurales

Actividades que probablemente haría en unas vacaciones internacionales
Porcentajes (RM)

2016

2012



¿Cuál de las siguientes actividades sería probable que hiciera en unas vacaciones internacionales si la 
actividad fuera apropiada para el lugar que estaría visitando?
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Actividades que haría en unas vacaciones internacionales.
Porcentajes (RM)

2016 2012



¿Sería probable que tome unas vacaciones internacionales de una semana o más enfocadas en 
cualquiera de las siguientes actividades?
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Golf

Buceo, submarinismo

Raftin en el río

Ninguno de esos

Andar en bicicleta

Caminatas

Probar comida y vino

Surf

Fé y religión

Salud y bienestar

Arte y cultura

Actividades enfocadas en unas vacaciones internacionales de una semana o más.
Porcentajes (RM)
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¿Qué tipos de alojamiento utilizó en este viaje?
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20,6

31,8
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15,6
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,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Otros

Tiempo compartido

Con amigos

Alojamiento y desayuno

Con familiares

Hotel de lujo

Propiedad rentada

Hotel económico

Crucero o barco fluvial

Hotel de primera clase

Hotel todo incluido

Hotel moderado

Tipos de alojamiento
Porcentajes (RM)

2016

2012



¿Qué tan probable sería tomar cada uno de los siguientes tipos de vacaciones internacionales?

22,8

27,6

38,7

62,3

27,4

28,2

40,1

68,9

31,9

56,6
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Una excursión de grupo guiada

Un crucero por el río (en el Rin, El Nilo, etc.)

Un crucero por el océano

Un viaje de sol y arena

Un viaje organizado alrededor de una actividad al aire libre como senderismo o ciclismo

Un viaje corto, escaparse de la ciudad (es decir, un fin de semana largo de 4-5 noches)

Tipos de viajes internacionales con extremo y mucho interés en realizar
Porcentajes (RM)

2016

2012



Sostenibilidad



¿Cuál de los siguientes frases asocia con el término "turismo sostenible"?
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7,5

11,4

32,1

54,0

65,4

67,7
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5,1

14,2

19,9

62,7

79,7

72,5

,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0 140,0 160,0

Ninguno de esos

No tiene idea

Un truco de marketing

Alta calidad de servicio a los turistas

Mejora de la calidad de vida de la comunidad local

Protección de la estructura social, cultural y económica del país

Gestión responsable de los recursos naturales

Frases que asocia con turismo sostenible
Porcentajes (RM)
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2012



¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

32,4

33,5

34,7

35,7

43,5

43,9

53,5

50,7

39,2

41,6

39,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

El Internet está bien para la recopilación de información, pero prefiero comprar a través de un agente de viajes

Saber que un país practica el turismo sostenible es una parte importante de mi decisión de viajar allí

Me inclino a visitar un país que practica el turismo sostenible

La elección de Donald Trump hace menos probable que visite los Estados Unidos

La elección de Donald Trump hace que Estados Unidos sea un lugar menos atractivo para visitar

Estoy dispuesto a recortar otras cosas para viajar con más frecuencia

Tiendo a ver los costos cuidadosamente mientras viajo fuera de Canadá

Frases con las que está muy de acuerdo y fuertemente de acuerdo
Porcentajes (RM)

2016

2012



Agencias de viajes más conocidas.

Compraría viajes Ha comprado viajes

wwww 2005 2008 2012 2016 2005 2008 2012 2016

Transat Holidays 69,00 62,00 60,00 50,94 48,00 47,00 45,00 46,32

Sunwing 11,00 35,00 53,00 48,99 3,00 19,00 38,00 44,50

Air Canada Vacations 60,00 71,00 63,00 57,06 33,00 39,00 39,00 40,47

WestJet Vacations 56,00 66,00 59,62 16,00 26,00 32,28

Sunquest/Tours Maison 48,00 48,00 44,00 28,17 33,00 31,00 29,00 18,38

SIGNATURE Vacations 65,00 51,00 44,00 34,57 37,00 34,00 20,00 17,06

None of these 12,24 16,67

Club Med 30,00 32,00 25,00 14,27 7,00 10,00 5,00 4,94

Globus 10,00 11,00 5,81 4,00 3,00 3,63

Trafalgar Tours 22,00 22,00 20,00 9,42 8,00 8,00 5,00 3,47

Insight Vacations 7,00 7,00 3,94 3,00 2,00 3,29

G Adventures 6,00 5,69 2,00 2,90

Contiki 7,22 2,56

Collette Vacations 3,00 3,00 3,33 1,00 1,00 2,10

Holiday House/Tours Maison 3,00 2,18 2,00 2,05

Cosmos 2,00 2,89 1,00 1,96

Goway 5,00 3,00 2,00 1,74

Scenic Tours/Scenic Cruises 9,00 5,87 1,69

Fun Sun Vacations 22,00 17,00 11,00 4,82 8,00 5,00 2,00 1,44

Exotik Tours 10,00 3,18 3,00 1,11

ALBATours 5,00 1,89 1,00 0,98

Tauck 2,14 0,80

CostSaver 2,54 0,45

Kensington Tours 2,15

Nolitours 32,00 42,00 18,00 25,00

Tours Mont-Royal 20,00 16,00 13,00 10,00 10,00 7,00

Viking River Cruises 21,00 3,00

Avalon Waterways 6,00 1,00

Conquest Vacations 33,00 31,00 16,00 12,00

G.A.P Adventures 11,00 2,00

Royal Irish Tours 7,00 1,00

Sunflight Holidays 15,00 7,00

Lujure 1,14

Uniworld 5,00

Monograms 1,00

MyEscapades 1,00

Total Vacations 1,00

Pacific Sunspot Tours 5,00

Skylink Holidays 4,00

Porcentajes Porcentajes



Medios y Herramientas 
Digitales



¿Cuál de los siguientes sitios de redes sociales utiliza regularmente?

16,7
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9,0

15,9

17,0

17,4

21,3

23,6

37,5

72,1

22,5

1,6

14,4

3,5

12,2

1,9

11,7

28,4

64,3

,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0 140,0 160,0

Ninguno de
esos

Tumblr

Snapchat

Google+

Pinterest

Twitter

Instagram

LinkedIn

YouTube

Facebook

Redes sociales que utiliza regularmente
Porcentajes (RM)

2016

2012



¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su uso de medios sociales como 
Facebook, Twitter, Instagram, etc.? - 2016

Soy un usuario activo de 
redes sociales; 28,1

Soy un usuario pasivo de redes sociales; 
Tengo presencia en las redes sociales 

pero lo hago muy poco; 55,3

No uso y/o no entiendo las 
redes sociales; 16,6

Actividad en redes sociales
Porcentajes (RU)



En los últimos 12 meses, ¿cuál de las siguientes gestiones ha hecho en medios sociales 
como Facebook, Twitter, Instagram, etc.?

13,3

27,5

31,8

17,7

18,0

21,8

25,2

26,6

29,9

32,5

40,6

32,8

22,0

8,7

16,8

13,0

9,4

22,9

38,8

,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

Usó las redes sociales para reunirse con amigos de amigos o locales que comparten mismos intereses mientras
viaja

Visitó el sitio de redes sociales de un destino, hotel o empresa de viajes

Actualizó su estado o ubicación durante el viaje

Hizo clic en un anuncio de viaje

Publicó una reseña de un destino, hotel o empresa de viajes

Usó redes sociales para obtener consejos y recomendaciones de viajes

Ninguno de esos

Leyó un blog de viajes

Siguió o dio me gusta a un destino de un hotel o una empresa de viajes

Observó un video relacionado con el viaje

Publicó fotos o vídeos de viajes

Gestiones en línea realizadas en los últimos 12 meses
Porcentajes (RM)

2016

2012



¿De cuántas empresas / organizaciones (aerolíneas, hoteles, destinos, operadores 
turísticos, etc.) recibe periódicamente correos electrónicos relacionados con viajes?
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50,0

60,0

Ninguna Uno a tres Cuatro o cinco Seis o más

22,8

53,8

16,1

7,3

18,7

57,3

15,6

8,4

Número de empresas de las que recibe regularmente correos electrónicos.
Porcentajes (RU)
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En los últimos tres años, ¿ha comprado viajes (aire, hotel, tour, paquete, crucero, etc.) para 
unas vacaciones fuera de Canadá en respuesta a cualquiera de los siguientes? - 2016

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

Un anuncio en el periódico

Un anuncio de viajes en línea

Una oferta o alerta por correo
electrónico Ninguno de esos

6,54 11,41

21,45

69,67

Ha comprado viajes de vacaciones fuera de Canadá, motivado por...
Porcentajes (RM)



Sobre el viaje más 

reciente



Mejores Prospectos que viajaron a Centro América en su vacación más reciente.
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Porcentaje de Mejores Prospectos que visitaron Centro América en su vacación más reciente 
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Porcentajes Viajeros



Porcentaje de Mejores Prospectos según mes de inicio del viaje más reciente.
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Estadía y Gasto en la vacación más reciente

2005 2008 2012 2016

1 a 4 noches 3,0% 1,0% 2,0% 1,5%

5 a 7 noches 23,0% 34,0% 36,0% 43,1%

8 a 14 noches 53,0% 34,0% 33,0% 34,0%

15 a 21 noches 13,0% 18,0% 16,0% 13,2%

22 o más noches 8,0% 13,0% 13,0% 8,2%

2008 2012 2016

Menos de $ 500 4,0% 3,0% 3,7%

$ 500 a $ 999 10,0% 13,0% 12,1%

$ 1,000 a $ 1,499 19,0% 20,0% 25,9%

$ 1,500 a $ 1,999 21,0% 16,0% 17,0%

$ 2,000 a $ 2,499 11,0% 12,0% 12,2%

$ 2,500 a $ 2,999 9,0% 10,0% 9,2%

$ 3,000 a $ 4,999 15,0% 15,0% 9,6%

$ 5,000 o más 11,0% 11,0% 10,3%

• Estadía

• Gasto por persona



Uso de Agentes de Viajes e Internet para el viaje más reciente
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vacación más reciente. 2001-2016

Agente Internet



Porcentaje de Mejores Prospectos según usos del Internet en la vacación más reciente, 2005 - 2016
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No utilizó Internet por ninguna de estas razones

Para comprar una excursión en grupo, un paquete de vacaciones o un
crucero

Para ayudar a decidir si visitar o no el destino

Comprar billetes de avión

Para organizar hoteles u otro alojamiento

Para planificar / investigar acerca del viaje

Usos del Internet en la vacación más reciente, 2005 – 2016
Porcentajes, (RM)
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Porcentaje de Mejores Prospectos según usos del Agente de Viajes en la vacación más reciente, 2005 - 2016

19,8

24,3

21,4

24,3

42,0

51,4

56,2

15,0

26,0

27,0

43,0

60,0

53,0

2,3

18,3

26,8

30,7

40,5

42,2

50,6

,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

No utilizó un agente por ninguna de estas razones

Para ayudarse a decidir en visitar o no el destino

Investigar y planificar el viaje

Obtener literatura / folletos

Para comprar o reservar hoteles o alojamiento

Comprar boletos de avión

Para comprar un viaje en grupo, paquete o crucero

Usos del Agente en la vacación más reciente, 2005 – 2016
Porcentajes, (RM)
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2012

2008
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¿Con cuánto tiempo de antelación al viaje decidió el destino y la compra de los boletos?
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¿Quién lo acompañó en este viaje?

Acompañantes 2005 2008 2012 2016

Pareja 43,0 44,0 42,0 65,8 

Amigos 9,0 10,0 10,0 19,3 

Otros familiares 8,0 7,0 7,0 15,3 

Pareja con niños menores de 18 años 7,0 7,0 8,0 13,3 

Solo 15,0 11,0 11,0 11,1 

Pareja y amigos 6,0 8,0 7,0 8,5 

Pareja con otros familiares 5,0 5,0 4,0 6,1 

Otro 5,0 6,0 9,0 1,7 

Pareja, menores de 18 años y otros familiares 1,0 2,0 3,0 1,4 

Porcentajes



¿Hasta qué punto cree usted que cada una de las siguientes afirmaciones describen a Costa Rica como un 
lugar para visitar para vacaciones / placer?
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Facil de llegar

Un país seguro para viajar

Un buen destino para toda la familia

Amable y acogedor para los visitantes

Sereno y pacífico

Tiene una de las variedades más ricas de flora y fauna del mundo

Porcentaje de Mejores Prospectos según extrema y mucha asociación de las siguientes frases con Costa Rica. 2005-2016
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¿Hasta qué punto cree usted que cada una de las siguientes afirmaciones describen a Costa Rica como un 
lugar para visitar para vacaciones / placer?
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Fácil de recorrer el país

Un lugar asequible para visitar

Cuenta con grandes alojamientos, con hoteles todo incluido

Practica el turismo sostenible

Un lugar con todas las comodidades

Barato

En general, es una buena relación calidad-precio

Un buen lugar para visitar todo el año

Ofrece experiencias únicas

Porcentaje de Mejores Prospectos según extrema y mucha asociación de las siguientes frases con Costa Rica. 2005-2016
Porcentajes (RM)
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2012

2008

2005
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